

2015 兩岸三校研討會

輔仁大學社會三年級

陳于廷

在這次的研討會中，能夠以另一種視角去認識對岸的學生，而這樣的視角不單單只是平時上相處的感受，更能以一種學術上的學習去認識他們。能夠發現他們對於一些他們比較會出現的議題做了不一樣的分析，以及一些中國的文化現象做了學術上的分析，像是「分析中國大陸綜藝節目現狀及發展方向」、「2014年“光棍節”變購物狂歡節的思考」等報告，都能夠深處在台灣的我，能夠有更深的體會。以前可能只是知道這樣的事情，但去不夠深入的了解，透過學術的發表，除了能夠深入了解外，更能有學術上的視角。



這次是我第一次到中國，而在中國親自的體驗，能讓我更了解現今中國的樣子，能夠體驗到城市地區人口密集會是到什麼樣的程度，尤其是搭地鐵時，人多時可能一動也不動，跟身在台灣想比差太多了，也在那樣的環境感受到競爭性。以往總是覺得他們人口很多很競爭，但當你自己在那樣的环境下去體驗感受，更

會發現到那股競爭絕對是在台灣感受不到的。



我想文化是只有自己身處體驗才感受的到的，並不是透過他人言語或是文字的表達能夠讓人了解的，所以我很感謝這次我能夠參加這樣的研討會，讓我在學術上能夠有更深的成長，以及更真切的中國文化的感受。